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ATA 2003 DA 39ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2° PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 2022 

REALIZADA EM 07 DE NOVEMBRO DE 2022. 

 
Ao 07º (sétimo) dia do mês de novembro de 2022 (dois mil e vinte e dois), às 17h30min (dezessete horas e 
trinta minutos), no Paço da Câmara Municipal de Tauá, após constatar a existência de quórum regulamentar, 
o Sr. Presidente Genival Coutinho Sobrinho declarou aberta a 39ª (trigésima nona) Sessão Ordinária do 2° 
(segundo) Período Legislativo do corrente exercício que contou com a presença de 15 (quinze) Vereadores 
(as), sendo: Adriano Gonçalves Dimas, Alaor Cavalcante Mota Filho, Argintino Tomaz Filho, Érico Batista 
Lima, Francisco da Costa Feitosa (Chico Neto), Francisco Helder Lima Castelo, Felipe Veloso Soares Viana de 
Abreu, Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante, Genival Coutinho Sobrinho, João Evonilson Alexandrino de 
Sousa (Vony Sousa), Luis Alves Neto, Luis Tomaz Dino, Luiz André Bezerra Campos, Marco Aurélio Moreira de 
Aguiar e Ronaldo César Feitosa Alexandrino Cidrão Filho. Dando início aos trabalhos da sessão, o Sr. 
Presidente Genival Coutinho Sobrinho, colocou em votação a dispensa da leitura da ata da 38ª Sessão 
Ordinária anterior, a qual foi enviada em tempo aos e-mails dos edis. Logo após, a referida ata foi colocada 
em votação e aprovada por unanimidade, sem qualquer restrição. Em seguida, passou a palavra ao 1° 
Secretário, Vereador Marco Aurélio Moreira de Aguiar, para fazer a leitura das matérias constantes no 
Pequeno Expediente, Grande Expediente e Ordem do Dia. PEQUENO EXPEDIENTE: Indicações nºs. 
0945/2022 a 0965/2022. GRANDE EXPEDIENTE: Projeto de Decreto Legislativo - nº 0018/2022 - (Autor: 
Marco Aurélio Moreira de Aguiar). Concede Título de Cidadania Tauaense ao Padre Euclides Gonçalves Ferreira 

e adota outras providências. Projeto de Decreto Legislativo - nº 0019/2022 - (Autor: Argintino Tomaz Filho). 
Concede Título de Cidadania Tauaense a Sra. Clarice Studier da Fontoura e adota outras providências. Projeto de 

Decreto Legislativo - Nº 0020/2022 - (Autor: Adriano Gonçalves Dimas). Concede Título de Cidadania Tauaense 
a Sra. Cássia Taveira Gouvea Magalhães e adota outras providências. Projeto de Decreto Legislativo - nº 

0021/2022 - (Autor: Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante) - Dispõe sobre a concessão de Título de Cidadania 

ao Sr. Rodrigo Araújo Lima e dá outras providências. Projeto de Decreto Legislativo - nº 0022/2022 - (Autor:  
Felipe Veloso Soares Viana de Abreu) - Dispõe sobre a concessão de Título de Cidadania ao Sr. Rodrigo Araújo 

Lima e dá outras providências. Requerimento para o Legislativo - nº 0149/2022 - (Autor: Alaor Cavalcante Mota 
Filho e Luis Tomaz Dino) - Requer da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Tauá, que seja convidado o 
Secretário de Infraestrutura, Conservação e Serviços Públicos, Sr. Matheus Abreu Mota, para apresentar o 

Projeto de Revitalização do Parque da Cidade. Requerimento para o Executivo - nº 0150/2022 - (Autor: Fúlvio 
Emerson Gonçalves Cavalcante) - Solicita do Poder Executivo Municipal, através da Secretaria competente, 
esclarecimentos acerca dos destinos finais das pedras toscas e de paralelepípedos substituídas, e ainda em fase 
de trocas, nas obras de pavimentação com piso intertravado, devendo detalhar os logradouros destinatários 

finais, se assim forem ser aplicadas. Requerimento para o Executivo - nº 0151/2022 - (Autor: Fúlvio Emerson 
Gonçalves Cavalcante) - Solicita envio de Ofício para o Poder Executivo a fim de requisitar da Secretaria 
competente as permutas dos novos fardamentos entregues para nove categorias da área da saúde que estão 

fora do tamanho padrão de cada profissional da saúde. Moções nºs. 1198/2022 a 1222/2022. USO DA 
TRIBUNA: 1) Fez o uso da tribuna o Vereador Érico Lima que inicialmente cumprimentou a todos os 
presentes. Disse que no final do mês de setembro esteve na localidade de Cipó e constatou que no período 
chuvoso somente é possível o tráfego de carros com tração 4x4. Disse que retornou no final de semana e 
observou muita lama e que as máquinas da Prefeitura estavam no local. Relatou que esteve com secretário 
Sr. Matheus para solicitar melhoria nas estradas, assim como levará abaixo assinado para a Prefeita 
reforçando a solicitação. Mencionou que esteve na localidade de Trici para prestigiar o evento da final da 
Copa Queimadas e que o evento teve grande participação da população. Comentou que no local os 
moradores relataram problemas com a iluminação pública e solicitaram a conclusão das passagens 
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molhadas. 2) Fez o uso da tribuna o Vereador Felipe Viana que inicialmente cumprimentou a todos os 
presentes. Disse que esteve em algumas localidades do Município e que as chuvas dos últimos dias 
surpreenderam a todos. Acrescentou que em algumas localidades choveu 80% (oitenta por cento) do 
esperado para toda quadra invernosa, e que alguns açudes transbordaram e outros romperam suas paredes 
o que causou transtornos. Disse que ligou para o secretário Sr. Matheus para que o mesmo possa solucionar 
as reinvindicações das estradas e iluminação pública trazidas pelos vereadores. Em aparte, o Vereador Luis 
Tomaz disse que na localidade de Marrecas choveu muito e pegou todos de surpresa. Comentou que a chuva 
trouxe transtornos e prejuízos aos moradores. Relatou que as estradas ficaram bastante danificadas e 
necessitam de reparos. Disse que vai solicitar ajuda do Município para que minimize os estragos trazidos 
pela chuva. De volta com a palavra, o vereador Felipe Viana ratificou os problemas trazidos pelo Vereador 
Luis Tomaz e que as estradas devem ser consertadas para que não prejudique os alunos que fazem uso do 
transporte escolar. Em aparte, o Vereador Marco Aurélio disse que foi pego de surpresa pelas chuvas e que 
outras localidades vêm sofrendo com problemas nas estradas e outros transtornos trazidos pelas chuvas, 
mas que a Prefeitura na medida do possível ajudará as localidades, dando prioridade às rotas de transporte 
escolar. Em aparte, o Vereador Vony Sousa disse que as chuvas, apesar dos transtornos, trouxeram um alívio 
para as comunidades que enfrentam problemas com escassez de água, que a chuvas encheram açudes e 
cisternas em algumas localidades. Na sequencia, o vereador comentou que os moradores da localidade de 
Colonos reivindicaram uma melhoria da estrada que liga a BR-020, pois o material usado no conserto da 
estrada é escorregadio e que havia constatado essa situação ao trafegar pela estrada no final de semana. 
De volta com a palavra, o Vereador Felipe Viana disse que ainda está em tempo de corrigir os problemas da 
estrada que liga o aeroporto à BR-020, que alguns trechos não foram usados material de boa qualidade e 
com as chuvas pode se constatar essa situação. Por fim, disse que as chuvas dos últimos dias, trouxeram um 
alerta para que possa se preparar melhor para o inverno que está próximo, com a conclusão e reparos das 
passagens molhadas. 3) Fez o uso da Palavra o Vereador Vony Sousa que inicialmente cumprimentou a 
todos os presentes. Disse que esteve em uma reunião na comunidade de Belém e que trouxe algumas 
reivindicações quanto ao abastecimento de água, pois foi construído um poço artesiano a uma certa 
profundidade, mas a empresa construtora colocou canos que corresponde à metade da profundidade do 
poço e a comunidade está novamente enfrentando problemas de abastecimento de água. Em aparte, o 
Vereador Felipe Viana disse que seria bom a Secretaria de Agricultura fazer teste de vazão no referido poço 
para saber se este ainda oferece condições de ser utilizado, pois caso não haja conserto, que possa ser 
buscado outra solução para atender à comunidade. De volta com a palavra, o Vereador Vony Sousa 
corroborou com as palavras do Vereador Felipe Viana. Em seguida, o parlamentar fez referência a outra 
reivindicação acerca de uma reforma na escola da localidade.  Comentou que uma das salas poderia ser 
utilizada para fazer o atendimento médico da comunidade e a outra sala poderia servir de auditório para 
atender a comunidade em diversos eventos. 4) Fez o uso da tribuna o Vereador Helder Castelo que 
inicialmente cumprimentou a todos os presentes. Relatou que as estradas vicinais do Município necessitam 
de consertos. Disse que a Prefeitura vem fazendo obras nas estradas, mas que a Prefeita possa mandar 
quem de direito seja colocar material de qualidade nas estradas, pois os que estão sendo utilizados são de 
péssima qualidade e que talvez a Prefeita nem saiba. Citou alguns trechos onde foram colocados materiais 
ruins nas estradas. O parlamentar argumentou que na sessão passada fez indicações sobre reparos em 
estradas vicinais de algumas localidades, reforçando para que seja colocado material de melhor qualidade 
e uma fiscalização maior sobre os mesmos. Disse que recebeu várias ligações de pessoas da localidade de 
Carrapateiras relatando problemas nas estradas, assim como de outras localidades. Solicitou aos vereadores 
que pudessem em conjunto trabalhar para dar uma atenção maior com relação às estradas. Citou outras 
localidades com problemas nas estradas causados pelas chuvas. Em aparte, o Vereador Alaor Mota disse 
que os problemas das estradas é grande parte por falta de fiscalização dos materiais para que estes sejam 
de boa qualidade. Solicitou que a Prefeitura possa ajudar aos moradores que tiveram prejuízos com as 
chuvas dos últimos dias. Em aparte, o Vereador Luiz André disse que se une aos outros vereadores sobre o 
que foi debatido acerca das estradas. O parlamentar mencionou outras localidades onde necessitam de 
reforma nas estradas. Em aparte, o Vereador Felipe Viana disse que devem ser observadas algumas 
localidades onde há problemas crônicos de estradas para que sejam solucionados os problemas 
previamente e verificar também os materiais utilizados no conserto das estradas. Em aparte, o Vereador 
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Marco Aurélio disse que algumas pessoas da localidade de Lustal agradeceram pelas obras das estradas, 
mas que devido ao que foi relatado sobre as estradas, solicitou que alguém da secretaria possa filmar as 
estradas para comprovar os problemas nas estradas e para que possam ser solucionados o mais breve 
possível e também notificar a empresa responsável para corrigir falhas. Disse que as chuvas, apesar dos 
transtornos, trazem benefícios para a população. De volta com a palavra, o Vereador Helder Castelo 
agradeceu as palavras dos vereadores e disse que o Poder Executivo fez seu papel de mandar fazer as obras, 
mas quem executou o fez de forma errada. Em aparte, o Vereador Argintino Filho disse que esteve na 
localidade de Marrecas e que a mesma recebeu um grande volume de chuvas que causou transtornos, mas 
também ajudou a encher os reservatórios de água da região. Citou outras estradas para recuperação e, por 
fim, disse que na estrada que liga o aeroporto à BR-020, o material utilizado foi errado e que a Prefeitura 
possa apurar de quem foi o erro na obra. Em aparte, o Vereador Marco Aurélio disse que o secretário já está 
notificando a empresa responsável pela obra. Em aparte, o vereador Érico Lima disse que esteve na região 
de Lustal e que nunca teve uma obra na região do tamanho da que foi realizada. Acrescentou que os trechos 
danificados serão consertados. De volta com a palavra, o Vereador Helder Castelo explicou a respeito do 
material que deve ser utilizado na obra e disse acreditar que a solicitação será atendida pela Prefeitura. 
Solicitou que a Prefeitura pudesse disponibilizar uma patrulha mecanizada durante o período das chuvas 
para atender eventuais emergências. ORDEM DO DIA: PROJETO DE RESOLUÇÃO - Nº 0005/2022 - (Autor:  
Felipe Veloso Soares Viana de Abreu). Concede ao Sr. Rômulo da Silva Barbosa a "honraria da Medalha vereador 

Francisco Soares de Carvalho" e adota outras providências. Em votação: APROVADO por unanimidade dos 
presentes. REQUERIMENTO PARA O LEGISLATIVO - Nº 0149/2022 - (Autores: Alaor Cavalcante Mota Filho e 
Luis Tomaz Dino) – Foi RETIRADO DE PAUTA pelos autores, ficando a Mesa Diretora com o compromisso de 
enviar ofício convidando o Secretário de Infraestrutura para participar de Sessão Ordinária. Na sequencia foram 
colocados para votação em bloco os demais requerimentos: REQUERIMENTO PARA O EXECUTIVO - Nº 

0150/2022 - (Autor: Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante). Solicita do Poder Executivo Municipal, através da 
Secretaria competente, esclarecimentos acerca dos destinos finais das pedras toscas e de paralelepípedos 
substituídas, e ainda em fase de trocas, nas obras de pavimentação com piso intertravado, devendo detalhar os 
logradouros destinatários finais, se assim forem ser aplicadas. REQUERIMENTO PARA O EXECUTIVO - Nº 

0151/2022 - (Autor: Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante). Solicita envio de Ofício para o Poder Executivo a 
fim de requisitar da Secretaria competente as permutas dos novos fardamentos entregues para nove categorias 

da área da saúde que estão fora do tamanho padrão de cada profissional da saúde. Em votação: FAVORÁVEL 
por 13 (treze) votos a favor (Adriano Gonçalves Dimas, Alaor Cavalcante Mota Filho, Argintino Tomaz Filho, 
Érico Batista Lima, Francisco Helder Lima Castelo, Felipe Veloso Soares Viana de Abreu, Fúlvio Emerson 
Gonçalves Cavalcante, Genival Coutinho Sobrinho, João Evonilson Alexandrino de Sousa (Vony Sousa), Luis 
Alves Neto, Luiz André Bezerra Campos, Marco Aurélio Moreira de Aguiar, Ronaldo César Feitosa 
Alexandrino Cidrão Filho) x 01 (um) voto contra (Argintino Tomaz Filho). Moções nº 1173/2022 a 1196/2022- 
APROVADAS por unanimidade dos presentes. CONSIDERAÇÕES FINAIS: Farão parte desta Ata o vídeo da 
39ª Sessão Ordinária transmitida pela fanpage no Facebook da Câmara Municipal de Tauá e Canal no 
Youtube. Não havendo mais nada a tratar, o Sr. Presidente declarou encerrada a presente sessão, 
determinando antes a lavratura da presente ata. Eu, Marco Aurélio Moreira de Aguiar, 1° Secretário, 
providenciei e subscrevo- a na forma regimental, juntamente com o Presidente da Mesa Diretora e um 
funcionário desta Casa Legislativa.  
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